
 C O M U N E  D I  P O R T E  
Provincia  di  TORINO   

 
 

COPIA 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL  CONSIGLIO COMUNALE       N.    12 

 

 
OGGETTO : ESAME   DELLE   CONDIZIONI  DI  CANDIDABILITÀ,  
ELEGGIBILITÀ  E COMPATIBILITÀ DEGLI ELETTI. 
 
 

L’anno  duemilasedici addì  sedici del mese di  giugno alle ore  21 e minuti  00  nella sala delle 
adunanze consiliari, convocato per decisione del Sindaco, con avvisi scritti recapitati a norma di 
Legge, si è riunito in sessione STRAORDINARIA ed in seduta   PUBBLICA di  PRIMA 
CONVOCAZIONE il Consiglio Comunale, nelle persone dei signori: 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

    ZOGGIA LAURA  SINDACO   P  
    CASADEI  Simona  CONSIGLIERE   P  
    CIANCIO Luca  CONSIGLIERE   P  
    GAIDO Sergio  CONSIGLIERE   P  
    GIAI Fabio  CONSIGLIERE   P  
    GIAI Marina  CONSIGLIERE   P  
    GRIBAUDO Mattia  CONSIGLIERE   P  
    MARINO  Piero  CONSIGLIERE   P  
    MARTIN Egidio  CONSIGLIERE   P  
    PILATI Daniele  CONSIGLIERE   P  
    RIBET Valter  CONSIGLIERE   P  

    Totale:   Presenti    11      Assenti  giustificati       Assenti 
 
 
Il Signor ZOGGIA LAURA  nella sua qualità di SINDACO assume la presidenza 
 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale   FERRARA D.ssa ALESSANDRA 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta. 

 



ESAME DELLE CONDIZIONI DI CANDIDABILITÀ, ELEGGIBILITÀ E COMPATIBILITÀ DEGLI ELETTI. 
 
 
 
VISTO che, dal “Verbale delle operazioni dell’Ufficio Elettorale” relativo all’elezione diretta del Sindaco e del 
Consiglio Comunale del 5 giugno 2016 sono stati proclamati eletti: 
 

- alla carica di Sindaco la Sig.ra Laura ZOGGIA 

- alla carica di Consigliere 
Comunale 

i Signori: 
PILATI Daniele, CIANCIO Luca, GIAI Marina, CASADEI 
Simona, GAIDO Sergio, GIAI Fabio, GRIBAUDO Mattia, 

RIBET Valter, MARTIN Egidio, MARINO Piero; 

 
 
Tenuto conto che: 
 
-  Il Consiglio comunale, in base al disposto dell’art. 41 del Testo Unico sull’ordinamento delle 
autonomie locali approvato con D.Lgs. 18/08/2000, n. 267, nella seduta immediatamente 
successiva alle elezioni, prima di deliberare su qualsiasi altro oggetto, deve esaminare le 
condizioni di eleggibilità e di compatibilità dei suoi componenti. 
 
- Con l’art. 55 del D.Lgs 267/2000, modificato ed integrato con l’art. 10 del D.L.gs.235/2012 è 
stata disciplinata tutta questa importante materia. In particolare il D.Lgs. 31.12.2012 n. 235 Testo 
unico delle disposizioni in materia di incandidabilità e di divieto di ricoprire cariche elettive e di 
Governo conseguenti a sentenze definitive di condanna per delitti non colposi, a norma 
dell’articolo 1, comma 63, della legge 6/11/2012, n. 190 sono state abrogate le disposizioni degli 
articoli 59 e 60 del D.Lgs. 267/2000 e sono state disciplinate agli articoli 10 e ss le ipotesi di 
“Incandidabilità alle cariche elettive negli enti locali” 
 
-  Tutti i signori consiglieri sono invitati ad indicare, qualora ne siano a conoscenza, gli eventuali 
motivi di incandidabilità, ineleggibilità o incompatibilità a carico degli eletti, per i casi di cui al 
Titolo III, Capo II, del T.U. n. 267/2000. 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

VISTI: 
 
il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, recante: “Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali” 
e successive modificazioni; 
 
- lo Statuto Comunale; 
 
 
VISTO il parere favorevole del Segretario Comunale espresso ai sensi dell’art. 49 del Decreto 
Legislativo n. 267/2000; 
 
 
 
Con voti favorevoli ed unanimi, espressi nelle forme di legge; 
 



 
 
 

DELIBERA 
 
 

- Di convalidare l'elezione diretta del Sindaco e dei seguenti Consiglieri Comunali che hanno 
tutti i requisiti di eleggibilità stabiliti dalla Legge e per i quali non esistono condizioni di 
incompatibilità: 

 

Sindaco  

ZOGGIA Laura  

 

Consiglieri signori  

PILATI Daniele 

CIANCIO Luca  

GIAI Marina 

CASADEI Simona 

GAIDO Sergio 

GIAI Fabio 

GRIBAUDO Mattia 

RIBET Valter 

MARTIN Egidio 

MARINO Piero 

 
 
 
IL PRESIDENTE DICHIARA CONCLUSA LA TRATTAZIONE DELL’ARGOMENTO. 
 
 



Del che si è redatto il presente verbale. 

 

IL PRESIDENTE                                                         IL SEGRETARIO COMUNALE 

f.to ZOGGIA LAURA f.to  FERRARA D.ssa ALESSANDRA 

 
 
Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio 

ATTESTA 
 

che la presente deliberazione viene affissa all’Albo Pretorio comunale il giorno 

__________________________________ per rimanervi per quindici giorni consecutivi. 

 
E’ copia conforme all’originale. 
              IL SEGRETARIO COMUNALE 
 
Lì ______________________ 
 
 
 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 
Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio 
 

ATTESTA 
 
che la presente deliberazione: 
 

E’  DIVENUTA  ESECUTIVA  IN  DATA ____________________ 
 
 
|_x_|   per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione. 
 
 
Lì ________________      IL SEGRETARIO COMUNALE 


